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englisch   978-3-89919-648-1

deutsch 978-3-89919-647-4

tschechisch  978-3-89919-649-8
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Fast ein Jahrhundert bestimmten die beiden
Walzerkönige Strauss die musikalischen Ge -
schicke Öster reichs. Vom Vater klingt uns
der Radetzkymarsch im Ohr, als Symbol
der guten alten Kaiserzeit, und mehr noch
an berühmten Melodien sind vom Sohn be -
kannt, dazu klassische Bühnenwerke wie
Die Fledermaus oder der Zigeunerbaron.
Wer aber waren diese musikalischen Magier

aus Wien, die mit ihren Taktstöcken elektri-
sierten? Aus einem Wust von Legenden und
Anekdoten befreit Juliana Weitlaner die
Lebensläufe zweier faszinierender Meister,
deren Musik noch heute rund um den Erd -
ball klingt. Mit einer üppigen Fülle an far-
bigen Bildern geleitet sie uns ins 19. Jahr -
hundert, als man noch im ¾-Takt durchs
Leben tanzte. 

Juliana Weitlaner
Johann Strauss
Vater und Sohn in Wort und Bild
Durchgehend farbig bebildert,
120 Seiten, 15 x 21 cm, 
Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-647-4
€ 14,90 (Ö)  € 14,50 (D)

Vom ersten Volksrock’n’roller

Lieferbar ab April 2019

Mehr als 300 meist farbige Illustrationen
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Lieferbar ab März 2019

Von Laurin & Klement zum Weltkonzern

Es ist eine der faszinierendsten
Er folgsgeschichten in der Welt
der Technik: Škoda verbindet die
Tra dition einer hundertjährigen
Fahr zeugmarke mit dem mo -
dernen Ima ge eines weltweit täti-
gen Auto mobilkonzerns. Die mit
zahl reichen Bildern illustrierte
Reise geht von den Motorrädern
und Renn wa gen der Marke Lau -
rin & Klement über die Ost block -
karossen der ČSSR hin zur ge -
hobenen Mittel klasse auf den
mo dernen Märkten von heute. Der prominente österreichi-
sche Wirt schaftshistoriker Jo hannes Jetschgo nimmt uns in
seinem Škoda mit auf große Fahrt. Bitte legen Sie den Gurt
an, es wird rasant!

Johannes Jetschgo

Škoda 
Ein Auto macht Geschichte

Durchgehend farbig bebildert,
80 Seiten, 15 x 21 cm, 

Klappenbroschur mit Reliefprägung.

ISBN 978-3-89919-651-1
€ 12,90 (Ö)  € 12,50 (D)

englisch   978-3-89919-652-8

deutsch 978-3-89919-651-1

Der Autor
Johannes Jetschgo, Dr. phil. mit summa
cum laude, Historiker mit Schwerpunkt
Zeit- und Industriegeschichte, ist Chef -
redakteur im ORF Landesstudio Ober-
österreich. Einer breiteren Öffentlichkeit
wurde der Autor mit seinen TV-Dokumen-
tationen zu zeitgeschichtlichen Themen

bekannt, sowie mit seinen Fernsehrepor-
tagen über die „Samtene Revolution“
1989. Unter seinen zahlreichen Publika -
tionen ist vor allem der 2001 vorgelegte
Band Skoda, Gablonz, Budweiser & Co. zu
erwähnen, sowie (als Koautor) eine 2004
erschienene zweibändige Österreichische
Industriegeschichte 1848–1955.

farbig bebildert!



Lieferbar ab Jänner 2019
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deutsch 978-3-89919-650-4

Droben im Riesengebirge, wo
über alle Gipfel die Schnee -

koppe aufragt, da wohnt er, der bärtige Rübezahl. Seine Lau -
nen und Grillen sind dort wohl bekannt: dem Kräutersammler
verhagelt er die Ernte, den Wan derer führt er in die Irre und
mit Donner und Blitz be straft er grob, wer ihn beim verhaßten
Spottnamen ruft. Gott lob hilft er den Guten und Bra ven, etwa
dem armen, vom gierigen Händler bedrängten Weber oder der
verzweifelten Mutter, die kein Brot mehr hat für ihre Kinder.
So ranken sich unzählige Ge schich ten und Legenden um den
Berggeist. Paul Arndt hat die Wich tigsten davon zu einem poe-
tischen, heute geradezu klassischen Buch vereint – für
Sagenfreunde aller Altersstufen. Und wer mehr wissen will über
den rätselhaften Rauhschwanz, der lese nach im üppig bebil-
derten Nachwort von Harald Salfellner.

Paul Arndt
Rübezahl 
Der Herr des Riesengebirges
Mit einer rübezahleologischen Betrach-
tung von Harald Salfellner.

Zahlreiche Farbabbildungen,
176 Seiten, 6 Beilagen, 15 x 21 cm, 
Deckenband, Fadenheftung, Lesebänd-
chen, Schutzumschlag

ISBN 978-3-89919-650-4
€ 20,50 (Ö)  € 19,90 (D)

Fantasy war gestern...

Aus den Inhalt:

Wie Rübezahl zu seinem Namen kam
Rübezahl und die Ährenleserin
Rübezahl kuriert den Wunderdoktor
Rübezahl und Flötenfranzl
Rübezahl und der Apothekergehilfe
Rübezahl und die Weber
Rübezahl und der arme Bauer Steffen
Rübezahl als Weihnachtsgast
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• farbig illustriert und mit historischen Karten versehen

• der spannende Rübezahlstoff zum Vorlesen und Selberlesen

• umfangreiches, wissenschaftlich fundiertes Nachwort 

Der Rauhschwanz ist wieder da!
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Wer Haluschken und Schkubanken
noch nicht kennt, und auch Liwanzen
und Dal ken nur vom Hörensagen, der
ist genau richtig auf dieser kulina -

rischen Reise ins Innerste Böhmens. Ver führerisch duften Schweinsstelze und
Lendenbraten zwi schen Riesengebirge und Böhmerwald, doch das ist längst nicht alles.
Die Böh mischen Länder sind nämlich eine lu kullische Schatztruhe mit einer Fülle ver-
borgener Gaumenfreuden, und das im Herzen Europas. Nehmen Sie also Platz am
Küchentisch der tschechischen Na tion und lassen Sie sich das Beste anrichten, was die
böhmische Küche zu bieten hat. Darfs noch ein wenig vom Prager Schinken sein?

Harald Salfellner
Böhmische Küche
Eine kulinarische Reise mit Bildern
und Originalrezepten
Mit zahlreichen farbigen Speisefotografien
ca. 160 Seiten, 17 x 22,5 cm,  
Deckenband, Fadenheftung, Lesebändchen.

ISBN 978-3-89919-657-3
€ 20,50 (Ö)  € 19,90 (D)

Iß amal was G’scheits!

Lieferbar ab April 2019

Ein Lob der böhmischen Küche•Brot und Gebäck•Kleine Gerichte und kalte Küche•Sup pen•Knö -

del•Fleischlose Gerichte•Eine Schweineschlacht•Fleischliche Genüsse•Gänse und anderes Ge-

flügel•Karpfen und andere Fische•Allerlei Süßes•Hopfenbräu•Rebensaft •Höherprozentige

Elixiere•Zu Gast im österlichen Böhmen•Kulinarische Weihnachtsfreuden

deutsch 978-3-89919-657-3

978-3-89919-658-0 englisch

978-3-89919-661-0 italienisch

978-3-89919-659-7 französisch

978-3-89919-662-7 russisch

978-3-89919-660-3 spanisch

978-3-89919-663-4 tschechisch
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978-3-89919-595-8 englisch

978-3-89919-598-9 italienisch

Ein liebenswürdiger Text- und Bildband über die Traumstadt an der Moldau, mit

den exzellenten Bildern von Julius Silver. Was kein Pragbesucher versäumen soll  te –

hier ist es gezeigt: Die Prager Burg, die Karlsbrücke, der Alt städ ter Ring, die Neu -

stadt mit dem Wenzelsplatz. Geeignet zur Reisevorbereitung und zur Nachlese.

Prag
Traumstadt an der Moldau
Mit Meisterfotos von Julius Silver  
und einem Stadtrundgang 
von Roman Neugebauer.

72 Seiten, 19,5 x 19,5 cm, 
gebunden in Halbleinen, 
Fadenheftung, Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-594-1
€ 13,30 (Ö)  € 12,90 (D)

Traumstadt an der Moldau

bereits lieferbar

978-3-89919-596-5 französisch

978-80-7253-352-7 russisch

978-3-89919-597-2 spanisch

978-3-89919-604-7 tschechisch

deutsch 978-3-89919-594-1

Jetzt auch in

Tschechisch!
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deutsch 978-3-89919-654-2

englisch 978-3-89919-600-9

Gustav Meyrink
Der Golem
Mit Illustrationen von Hugo Steiner-Prag.
304 Seiten, 13 x 21 cm,
Deckenband, Fadenheftung, Lesebändchen.

ISBN 978-3-89919-654-2
€ 20,50 (Ö)  € 19,90 (D)

Lieferbar ab Mai 2019
Englisch bereits lieferbar

Von Kabbala und jüdischer Geheimlehre...
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Rainer Maria Rilke
Zwei Prager Geschichten
Mit Illustrationen von Karel Hruška.
140 Seiten, 13 x 21 cm,
Deckenband, Fadenheftung, Lesebändchen.

ISBN 978-3-89919-656-6
€ 15,40 (Ö)  € 14,90 (D)

Lieferbar ab Mai 2019
Englisch bereits lieferbar

Jan Neruda
Kleinseitner Geschichten

Mit Illustrationen von  Karel Hruška.
348 Seiten, 13 x 21 cm,

Deckenband, Fadenheftung, Lesebändchen.

ISBN 978-3-89919-655-9
€ 20,50 (Ö)  € 19,90 (D)

Lieferbar ab Mai 2019
Englisch bereits lieferbar

Klassiker der Weltliteratur

deutsch 978-3-89919-655-9

englisch 978-3-89919-601-6

deutsch 978-3-89919-656-6

englisch 978-3-89919-602-3



deutsch 978-3-89919-588-0

englisch 978-3-89919-589-7

Franz Kafka
Der Prozeß
Mit Illustrationen von Karel Hruška
300 Seiten, 13 x 21 cm, 
Deckenband, Fadenheftung, Lesebändchen.

ISBN 978-3-89919-588-0
€ 15,40 (Ö)  € 14,90 (D)

bereits lieferbar!

Apropos Gerichtswesen heute...

FRÜHJAHR 201910



978-3-89919-590-3
deutsch

978-3-89919-592-7
deutsch

•illustriert

•kommentiert

•gebunden

•Lesebändchen

•Fadenheftung

Franz Kafka
Betrachtung
€ 13,30 (Ö)  € 12,90 (D)

978-3-89919-503-3
deutsch

Franz Kafka
Der Verschollene
€ 13,30 (Ö)  € 12,90 (D)

978-3-89919-166-0
deutsch

978-3-89919-250-6
deutsch

Franz Kafka
Ein Landarzt
€ 13,30 (Ö)  € 12,90 (D)

Franz Kafka
Brief an den Vater
€ 13,30 (Ö)  € 12,90 (D)

Franz Kafka
Die Verwandlung
€ 10,20 (Ö)  € 9,90 (D)

Franz Kafka bei Vitalis

FRÜHJAHR 201911



ISBN 978-3-89919-617-7 ISBN 978-3-89919-619-1 ISBN 978-3-89919-640-5 ISBN 978-3-89919-639-9

ISBN 978-3-89919-611-5 ISBN 978-3-89919-626-9 ISBN 978-3-89919-635-1 ISBN 978-3-89919-637-5

ISBN 978-3-89919-605-4 ISBN 978-3-89919-641-2 ISBN 978-3-89919-642-9 ISBN 978-3-89919-643-6

Durchgehend farbig bebildert, 7,5 x 10 cm, z. T. Gold prägung, Perforation, 
13 Blatt. Kalenderständer verfügbar. Nur € 3,90 (Ö).

FRÜHJAHR 201912

Vitalis Minikalender 2020

neu neuneu



Große Kunst ganz klein

FRÜHJAHR 201913

Durchgehend farbig bebildert, 7,5 x 10 cm, z. T. Gold prägung, Perforation, 
13 Blatt. Kalenderständer verfügbar. Nur € 3,90 (Ö).

ISBN 978-3-89919-581-1 ISBN 978-3-89919-606-1 ISBN 978-3-89919-607-8 ISBN 978-3-89919-608-5

ISBN 978-3-89919-609-2 ISBN 978-3-89919-610-8 ISBN 978-3-89919-612-2 ISBN 978-3-89919-613-9

ISBN 978-3-89919-614-6 ISBN 978-3-89919-621-4 ISBN 978-3-89919-622-1 ISBN 978-3-89919-623-8



ISBN 978-3-89919-628-3 ISBN 978-3-89919-630-6 ISBN 978-3-89919-631-3 ISBN 978-3-89919-632-0

ISBN 978-3-89919-644-3 ISBN 978-3-89919-624-5 ISBN 978-3-89919-625-2

ISBN 978-3-89919-633-7 ISBN 978-3-89919-634-4 ISBN 978-3-89919-638-2 ISBN 978-3-89919-636-8

Alle Kalendersorten sind lieferbar ab März 2019.

Display für

12 Kalender

Display für

9 Kalender

Vitalis Minikalender 2020

FRÜHJAHR 201914

ISBN 978-3-89919-627-6

neu
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978-3-89919-148-6 englischdeutsch 978-3-89919-147-9

978-3-89919-150-9 spanischfranzösisch 978-3-89919-149-3

978-3-89919-152-3 russischitalienisch  978-3-89919-151-6

chinesisch  978-3-89919-332-9 978-3-89919-333-6 tschechisch

Unser erfolgreiches Märchenbuch!

„Pick an!“ ruft der schneidige Bursch,
der die Königstochter freien will, und
schon bleiben alle an seinem Zauber -
wägelchen kleben: der rußige Rauch -
fang kehrer, der zünftige Bäcker junge
mit seinen reschen Semmerln, das neu-
gierige Ladenmädchen in seiner Schür -
ze – und so geht’s auch allen Mär chen -
freunden, die dieses Buch zur Hand
neh men. 

Harald Salfellner (Hg.)
Österreichische Märchen
durchgehend farbig illustriert von Lucie Müllerová.
48 Seiten, 19,5 x 19,5 cm, 
Halbleinen mit Goldprägung, Fadenheftung.

ISBN 978-3-89919-147-9
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

bereits lieferbar

Eine Märchenreise durch Österreich



Juliana Weitlaner
Franz Joseph I.

Ein Kaiser in Wort und Bild
Durchgehend farbig bebildert.

80 Seiten, 15 x 21 cm, 
Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-449-4
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

Karl Tschuppik
Elisabeth

Kaiserin von Österreich
Durchgehend farbig bebildert.

80 Seiten, 15 x 21 cm, 
Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-339-8
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

FRÜHJAHR 201916

978-3-89919-450-0 englischdeutsch 978-3-89919-449-4

978-3-89919-452-4 spanischfranzösisch 978-3-89919-451-7

978-3-89919-454-8 russischitalienisch  978-3-89919-453-1

tschechisch 978-3-89919-455-5

978-3-89919-334-3 englischdeutsch 978-3-89919-339-8

978-3-89919-336-7 spanischfranzösisch 978-3-89919-335-0

978-3-89919-338-1 russischitalienisch  978-3-89919-337-4

chinesisch  978-3-89919-340-4
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Lebensbilder in Wort und Bild

978-3-89919-646-7 tschechisch
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978-3-89919-457-9 englischdeutsch 978-3-89919-456-2

tschechisch 978-3-89919-458-6

978-3-89919-403-6 englischdeutsch 978-3-89919-402-9

978-3-89919-405-0 spanischfranzösisch 978-3-89919-404-3

978-3-89919-407-4 russischitalienisch 978-3-89919-406-7

Gabriela und Harald Salfellner
Die besten Rezepte
aus der kaiserlichen Hofküche
Mit farbigen Gourmetfotos und einer 
kulturhistorischen Einführung. 
80 Seiten, 15 x 21 cm, 
Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-402-9
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

Juliana Weitlaner
Maria Theresia

Eine Kaiserin in Wort und Bild
Durchgehend farbig bebildert.

120 Seiten, 15 x 21 cm, 
Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-456-2
€ 14,90 (Ö)  € 14,50 (D)
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Für den vornehmen Geschmack

Aus den Inhalt:
Auf wankendem Thron
Ungarns Leben und Blut
Reformer am Hofe Maria Theresias
Der Siebenjährige Krieg
Mozart auf dem Schoß der Kaiserin



FRÜHJAHR 201918

978-3-89919-548-4 englischdeutsch 978-3-89919-547-7

978-3-89919-550-7 spanischfranzösisch 978-3-89919-549-1

978-3-89919-552-1 russischitalienisch 978-3-89919-551-4

978-3-89919-546-0 tschechisch 

978-3-89919-554-5 englischdeutsch 978-3-89919-553-8

978-3-89919-556-9 spanischfranzösisch 978-3-89919-555-2

978-3-89919-558-3 russischitalienisch 978-3-89919-557-6

Roman Neugebauer
Schiele
Sein Leben in Wort und Bild
Durchgehend farbig bebildert.
104 Seiten, 15 x 21 cm, 
Klappenbroschur mit Reliefprägung.

ISBN 978-3-89919-553-8
€ 12,90 (Ö)  € 12,50 (D)

Harald Salfellner
Klimt

Sein Leben in Wort und Bild
Durchgehend farbig bebildert.

104 Seiten, 15 x 21 cm, 
Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-547-7
€ 12,90 (Ö)  € 12,50 (D)
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Titanen der Kunst in Wort und Bild
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Roman Neugebauer
Mucha
Sein Leben in Wort und Bild
Durchgehend farbig bebildert.
80 Seiten, 15 x 21 cm, 
Klappenbroschur mit Reliefprägung.

ISBN 978-3-89919-240-7
€ 10,20 (Ö)  € 9,90 (D)

Harald Salfellner (Hg.)
Mozart

Sein Leben in Wort und Bild
Durchgehend farbig bebildert.

80 Seiten, 15 x 21 cm, 
Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-373-2
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)
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Lebensbilder kurz und knapp

978-3-89919-241-4 englischdeutsch 978-3-89919-240-7

978-3-89919-244-5 spanischfranzösisch 978-3-89919-242-1

978-3-89919-245-2 russischitalienisch 978-3-89919-243-8

tschechisch 978-3-89919-645-0

978-3-89919-374-9 englischdeutsch 978-3-89919-373-2

978-3-89919-376-3 spanischfranzösisch 978-3-89919-375-6

978-3-89919-378-7 russischitalienisch 978-3-89919-377-0



Wien
Traumstadt an der Donau
Mit Meisterfotos von Julius Silver  
und einem Stadtrundgang 
von Harald Salfellner.
72 Seiten, 19,5 x 19,5 cm, 
gebunden in Halbleinen, 
Fadenheftung, Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-326-8
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

www.vitalis-verlag.com
VN: 10408

Auslieferung für Österreich: Mohr Morawa • Sulzengasse 2 • A-1230 Wien 
Tel.: 01-680 14-0 • Fax: 01-689 68 00 oder 01-688 71 30 • bestellung@mohrmorawa.at

Deutschland: Barsortimente KNV und Libri und direkte Belieferung durch Verlag

978-3-89919-327-5 englischdeutsch 978-3-89919-326-8

978-3-89919-329-9 spanischfranzösisch 978-3-89919-328-2

978-3-89919-331-2 russischitalienisch  978-3-89919-330-5

japanisch  978-3-89919-235-3 978-3-89919-227-8 chinesisch

Alle 8 Sprachen 
wieder lieferbar!

In Wien hat sich seit
hundert Jahren nichts
verändert, nur der Kaiser
kommt nicht mehr.
Fritz Molden

Wien - Traumstadt an der Donau


